白城市市场监督管理局 多措并举推进工商登记便利化改革

城市晚报白城讯 近年来,白城市市场监督管理局积极推进商事制度改革工作,全面落实国务院、省政府、省厅关于"放管服"的安排和部署,多措并举,大力推进工商登记便利化改革。认真执行注册资本认缴登记制度,极大激发了市场活力;为便利市场准人,出台了《白城市市场主体住所(经营场所)登记管理实施细则》;积极推行"多证合一"改革,简化企业业务办理流程;积极推进全程电子化改革和简易注销,缩短企业办理业务时间。

响应全程在线的"互联网+政务"服务要求,充分运用网络优势,通过"吉林省市场主体e窗通系统"从群众线上申请、

人脸识别、电子签名认证到窗口人员线上 受理、线上审核、线上反馈修改,再到线上 发照+线下领照、电子档案归集的电子化 办理流程,打造让企业和群众"少跑",让 数据"多跑"的政务服务新模式。

企业登记全程电子化,是政府简政 放权的一项重要举措,是激发市场主体 活力的新动能,是维护市场秩序、保护当 事人合法权益的有效措施。企业登记全 程电子化登记推行以来,简化了手续、节 约了时间,避免了群众因重名导致的往 返奔波。

为打造全市更优异的营商环境,市场监管系统通过提升优质服务,升级登

记系统,企业开办时限压缩至一天,同时白城市已经实现与银行、公安、税务、社保等开办环境的互联互通,一次申请,全网通办,营业执照可免费邮寄。

"证照"是企业进入市场的两把钥匙,"照"是指市场监管部门颁发的营业执照,"证"是指各相关行业主管部门颁发的经营许可证。多证合一,节约了办证时间,整合后一次就办理完成;办证资料更少,此前登记需准备多套资料,现在一套资料就可以;办事更便捷,多证整合后,"企业执照"是公司唯一的"身份证",企业到相关部门办事只需带一个营业执照。/刘丽娜报道

守护校园食品安全 保障学生营养健康

-记通榆县疾控中心卫生监测科

城市晚报白城讯 在通榆县疾控中心 这支保障鹤乡群众身体健康的战斗团队 里,一个由3人组成的小集体非常特别。 这是由老中青三代女子防疫员组成的巾帼支队,她们以提高公众膳食营养健康水平为己任,倡导健康生活方式,减少健康 危害因素,打造了区域学校卫生工作一支 不可或缺的重要力量。这个集体,就是通榆县疾控中心卫生监测科。

近年来,通榆疾控营养工作人员以 "全民营养周""5·20中国学生营养日"为 宣传契机,走进城乡托幼机构、中小学校, 走上班级讲台,进行健康互动,广泛深入 地开展了"健康中国我行动"健康教育健 康促进活动。营养工作者以"合理膳食, 天天蔬果,健康你我"为主题,围绕"合理 膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡"健 康四大基石,向通榆县第一小学、第七中 学、育才学校等各级各类学校的在校师 生,大力普及食品安全基础知识,积极传 授营养健康相关技能。倡导"品种多样 化、烹饪简单化、取食方便化、不可替代 化"的果蔬食用原则,讲解"三减三健"对 促进青少年身体健康成长的好处。指导 青少年了解高盐饮食的危害、控制烹调油 的摄入量、拒绝食用"添加糖"、多吃蔬果 等营养健康知识,坚决把好入口关。

为推讲校园餐饮服务的科学化管 理、规范化运营,卫生监测科在科长杨春 梅的带领下,她们克服身体、家庭带来的 各种困难,坚持下沉服务在基层、解决问 题在基层,深入到校园餐厅,现场技术指 导。随着开学季的到来,疾控营养工作 者锁定目标人群,制定服务策略,防病关 口前移。相继在县幼儿园、什花道学校 等多家教学机构,开展校园食品安全、营 养健康科普宣教暨餐饮从业人员餐厅管 理技能现场指导。建议做好食堂通风消 毒、防蝇防鼠,加强食品食材、饮用水源、 餐厅内外卫生及从业人员的健康管理。 发放"食源性疾病防控知识""食品安全 五大要点""中国居民膳食指南"等健康 科普资料,巩固了校园食品安全的宣教

为扎实推进农村义务教育学生营养健康监测和宣传教育工作,落实好农村义务教育学生营养改善国家级监测任务,积极开展了农村学生健康指标常规监测工作,开展营养监测,倡导合理膳食。营养改善监测采取随机抽样的方式进行,随机抽取10所通输辖区执行营养餐不同供餐模式的农村中小学校,遵照男女生基本各半的原则,随机进行整群抽样。卫生监测科的同志们深入到县第三中学等10所中

小学校,调查学校的营养餐政策执行、食物供给、学生因病缺课等相关情况。对学生的身高、体重进行跟踪监测,了解学生生长发育状况。开展膳食摄入、饮食行为、营养知识健康教育活动。学生营养改善监测的科学开展,为了解农村义务教育不同年龄学生发育水平及不同群体的营养状况、合理搭配膳食、促进营养平衡,提供了可信可靠的技术支撑。

为普及食品安全知识,倡导健康饮食理念,提高辖区教学机构的食品安全意识,消除校园食品安全风险隐患。近日,通榆县疾控中心在县教育局的协助下,借助网络平台,开展了食品安全知识线上培训活动,对全县各类教学单位的94名后勤管理人员进行了食品安全技能辅导。详细介绍了如何清洗果蔬上的残留农药、怎样识别用激素促进成熟的蔬菜、常见的饮食卫生误区以及如何鉴别伪劣食品等食品安全知识,有力地提高了校园后勤人员的自我防护能力和健康饮食管理水平。

从校园到社区、从城镇到乡村,通榆县疾控中心的同志们以青少年健康为已任,始终孜孜不倦的追求着。她们坚信,自己从事着最阳光的事业,随着膳食营养知识的普及,陪伴幼苗成长,任重道远,还需不懈努力! /郭玄 报道

一季度白城市银行信贷支持地方经济发展成效好

城市晚报白城讯 年初以来,按照国家统筹疫情防控和经济社会发展的有关要求,白城市银行业认真落实金融稳企惠企政策,各项存款持续保持中高速增长势头,各项贷款增速较上年末比出现小幅回升,全市信贷投放结构不断优化,特别是金融机构加大企业春节期间连续生产支持力度,实体经济融资持续改善,为地方经济发展营造了适宜的信贷环境。

截至2021年3月末,全市存款余额1046.38亿元,比年初增加26.97亿元,同比增长9.70%;贷款余额726.05亿元,比年初增加18.17亿元,同比下降3.71%,存

贷比为69.39%;同期,全市企业贷款余额531.62亿元,企业贷款户数29590户, 当年新增企业贷款投放29.06亿元。

年初以来,全市各涉企部门积极提供企业(项目)融资需求信息,市金融办及时通过微信工作平台、融资信息手册等形式,鼓励和引导各银行机构主动上门开展对接服务,通过首贷、续贷、转贷、信用贷等多种形式,为企业"一企一策"打造贴心服务,努力解决企业融资难题,全市共为70个企业(项目)授信或投放贷款22.29亿元,其中2021年新建、续建重大项目6个,信贷总额7.93亿元。

目前全市主推的线上融资服务平台 共有3个,截至3月末,平台一季度新增 入驻企业(项目)合计3176个、融资需求 总额12.93亿元,对接成功270户、累计授 信金额7.69亿元。其中"信易贷"对接成 功95户、5.44亿元;"银税互动"平台对接 成功84户、0.48亿元;"吉企银通"对接成 功91户、1.77亿元,不断以服务实体经济 为宗旨,继续以重点项目和中小微企业 为主体,不断创新服务举措,强化大局意 识、责任意识和担当意识,为推动白城市 全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

/记者 朱晴 报道

镇赉交巡警护航春耕保安全

城市晚报白城讯 在全县乡村进人春耕生产之际,镇赉县公安局交通巡逻警察大队,全力开展护航春耕保安全行动。大队结合正在全面开展的"我为群众办实事"主题实践活动,组织交巡警主动深入到全县乡村的田间、地头、农户和农机合作社,与广大农民零距离接触互动,加大农用机动车安全监管题,共同做好农村道路交通安全管理工作,助力春

耕生产,保障乡村道路"安全畅通",预防和杜绝危及人民生命财产安全的交通事故发生,将"减量控大"措施落实到位。

他们针对"四无"农用机动车上路行驶、农用车非法改形、农用车非法裁人、农用车超载超员和酒醉驾等交通违法行为,对全县乡村农用机动车现存总量情况和存在的各方面安全隐患问题,进行认真细致调查、排查和登记备案。向广

大农民朋友进行道路交通安全法律法规和交通安全知识的广泛宣传。同时认真倾听广大农民司乘驾人对公安交通管理工作的意见和建议。现场为农民朋友处理解决涉及"车、驾、管"方面的"急、难、愁、盼"的现实问题。切实做到了"听民情、集民意、解民忧、送安全",全力构建起了"警爱民、民拥警",警民一家亲的和谐关系。

通榆县"四送进企" 提供人才引培服务

城市晚报白城讯按照省、市、县关于开展"服务企业周"活动的安排部署,4月22日,通榆县委组织部联合县人社局、县工信局、县教育局、县发改局和经济开发区等多个部门(单位)启动了"人才引培服务行动",通过送政策、送合作、送思想、送人才等方式,帮助企业解决人才引培难题,以实际行动、实际成效推动企业发展,喜迎建党100周年。

宣讲交流送政策。活动当天, 激 请县内30户企业代表参加了"服务企 业周"人才引培服务行动启动大会和 政策宣讲交流会,3位企业家代表进 行了交流发言,介绍了自身企业发展 建设情况、人才引培主要做法及人才 需求情况;相关部门(单位)就国家、 省、市、县企业人才培养、职称评定、 创业扶持、高新技术企业认定、招商 引资、投资项目审批、校企合作等方 面进行了宣讲答疑。会后,又组建了 "人才引培服务行动入企服务团",深 人10户企业面对面宣讲政策,发放宣 传手册、宣传单50余册(份),扩大了 人才政策知晓度,为企业破解人才引 培难题提供了政策支撑。

搭建平台送合作。积极协调相关部门(单位)助推"校企合作",努力做到应社会所需,与市场接轨,畅通院校与企业对接服务渠道,开展订单式培养模式,不断强化企业人才培养的针对性、实用性、实效性,帮助有意向的企业培养各类人才。活动当天,通榆县职业技术学校和通榆县益寿堂医药连锁有限公司举行了校企签约仪式,为双方在今后的合作发展道路上实现共赢,提供更为广阔的空间和更加坚实的平台。

书香人企送思想。在建党100周年之际,县委组织部强化对企业的政治引领和政治吸纳,不断扩大党史学习教育覆盖面,为实地走访的10家重点企业赠送了《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书籍、杂志100本,为企业党史学习教育注入动力,努力提升企业职工政治思想和文化素养。

切准需求送人才。通过采取书面调查、网上调查等多种形式,面向企业开展人才需求调查工作,下发了《通榆县企业人才服务需求调查问卷》和《通榆县企业引进人才需求统计表》,为解决企业精准引才提供依据。活动中,针对企业人才需求情况,及时通过 OO群,微信朋友圈宣传企业招聘信息,并带领9名高校毕业生到吉林通榆牧原农牧有限公司开展现场对接招聘活动,积极帮助企业解决人才需求难题,全力推进人才引培工作向纵深开展。

/郑琳 记者 李政孚 报道

洮南市兴隆街道 隆德社区开展诚信宣传

城市晚报白城讯 4月23日,洮南市 兴隆街道隆德社区工作人员走访了辖区 个体工商户及小微企业,围绕法律道德、 诚实守信等方面对经商者开展了信用宣 传讲解活动。

走访中,社区工作人员以"信用中国"网站中精选的文章作为主要宣讲内容,围绕哪些行政处罚涉及严重失信行为、哪些行政处罚涉及一般失信行为、行政相对人(失信主体)无法自行判断行政处罚失信行为严重程度怎么办等方面内容,向经营者讲解了信用应知应会常识。通过讲解,使个体工商户和小微企业经营者对一般失信与严重失信以及相关法律、法规、政策等有了深刻了解,提高了诚信认知水平,表示要做到诚信经营。